

Председник Владе Црне Горе Дритан Абазовић стигао је у званичну посету Београду, где ће одвојено разговарати са највишим званичницима Србије.

Свечани дочек Абазовићу, испред Палате „Србија“, уз државне и војне почести, приредила је премијерка Ана Брнабић, после чега ће шефови две владе имати састанак у четири ока.

У Београд су са Абазовићем допутовали министар пољопривреде, шумарства и водопривреде Владимир Јоковић, министар финансија Александар Дамјановић и министарка екологије просторног планирања и урбанизма Ана Новаковић-Ђуровић.



Абазовић и Брнабић ће се заједно обратити медијима после пленарног састанка делегација влада Црне Горе и Србије.

Абазовић, који је пре два месеца изабран за премијера, касније ће одвојено разговарати са председником Србије Александром Вучићем и председником српског парламента Ивицом Дачићем.

Црногорски премијер ће предводити 11-члану делегацију у којој ће бити и министри пољопривреде, финансија и екологије и урбанизма, Владимир Јоковић, Александар Дамјановић и Ана Новаковић Ђуровић.

Абазовић је рекао да у Београд долази са најбољим намерама и да жели да односи Црне Горе и Србије буду подигнути на виши ниво. Влада у Подгорици је саопштила да званична посета Абазовића Београду указује на жељу Црне Горе да са Србијом убудуће гради отвореније добросуседске и пријатељске односе.

Односе Црне Горе и Србије оптерећује неколико отворених питања, међу којима су прикључивање Црне Горе иницијативи Отворени Балкан и потписивање Темелног уговора са Српском православном црквом, што су тачке спорења и унутар саме црногорске владе и парламентарне већине која је подржава.

Абазовићев кабинет је јуче саопштио да су радне групе Владе Црне Горе и Српске православне цркве (СПЦ) ускладиле Нацрт Темелног уговора. Тај документ предвиђа да Влада Црне Горе потпише Темелњи уговор са Светим архијерејским синодом СПЦ.

У Нацрту се наводи да држава Црна Гора признаје континуитет правног субјективитета СПЦ и да јемчи неповредивост права својине и државине над манастирима, храмовима, зградама и другим непокретностима и просторима у њеном власништву, у складу са правним поретком државе. Остављена је и могућност увођења веронауке у школама.

Међу питањима која дуже време оптерећују односе две земље су и изручење Подгорици бившег председника државне заједнице Србија и Црна Гора Светозара Маровића, непостојање амбасадора у обе земље и задржавање на српској граници црногорских посланика који су у јуну прошле године гласали за усвајање резолуције о забрани негирања геноцида у Сребреници.

Премијерка Ана Брнабић поручила је данас, након састанка са црногорским премијером Дританом Абазовићем, да се нада да ће након његове посете Београду бити ресетовани односи између две земље и да ће Србија и Црна Гора ући и еру јако добрих и најбољих могућих односа.



„Веома нам је важна посета. Надам се да ћемо успети овом посетом да постигнемо оно што знам да обоје желимо као председници влада, а то је да ресетујемо односе између Србије и ЦГ и да уђемо у еру заиста јако добрих и најбољих могућих односа“, истакла је Брнабићева на конференцији за медије са Абазовићем.

Нагласила је да ни Србија ни Црна Гора немају никог ближег, ни у политици, нити економски, нити у смислу грађана две земље.

"Повезују нас све врсте односа, Србију и Црну Гору, а последњих неколико година се ту накупило доста отворних и тешких питања", рекла је Брнабићева.

Поручила је да ће Србија бити отворена да решава сва та отворена питања и унапредује наше политичке и економске односе.

Премијерка Србија позвала је Абазовића да се Црна Гора још данас прикључи иницијативи Отворени Балкан.

Абазовић после сусрета са Брнабић: Ми смо овде да окренемо нови лист

Председник Владе Црне Горе Дритан Абазовић рекао је данас да му је велика част што је његова прва посета региону баш у Београду и истакао да је дошао како би се у односима две земље окренуо нови лист.

„Ми смо овде да окренемо нови лист и да подигнемо наше политичке и укупне односе на највиши ниво“, поручио је Абазовић на заједничкој конференцији за новинаре са премијерком Србије Аном Брнабић.

Он је истакао да ће политика његове владе и бити иста и са другима у региону, али да је неприодно да две овако блиске земље имају шум у комуникацијама и указао да је у Београду почео нови циклус.

"То значи да смо спремни да сваком отвореном питању приступимо одговорно и затварамо у их у корист грађана Србије и Црне Горе", рекао је Абазовић.

Он је изразио уверење да је наступио моменат када неке ствари треба да се превазиђу обострано и да ће се то заједно урадити јер нема питања важнијег од односа две земље и нема питања које не може да се реши ако има добре воље.

"А видим да је има", истакао је Абазовић.

(Агенције)